

日本轮胎生产商欲改变定价策略

普利司通公司、住友橡胶公司等日本大型轮胎生产商正在与丰田汽车等大型汽车制造商进行谈判,寻求将原配轮胎定价与原材料价格挂钩。轮胎生产商提出的定价标准以包括合成橡胶、天然橡胶以及化纤材料等 5 种材料价格为基础,每6个月或12个月重新进行一次轮胎定价。各轮胎生产商均提出自己的价格构成方案。

普利司通公司的轮胎约占日本国内轮胎总销量的 20%,而住友橡胶公司轮胎产品所占比例接近 50%。相比替换轮胎市场,轮胎生产商一直未能完全将原配轮胎原材料价格上涨带来的高额成本转嫁给汽车制造商,这无疑严重影响了轮胎公司的经济效益。轮胎生产商希望在 2010 年制定新的定价机制。一旦与汽车制造商达成协议,这将是轿车轮胎行业首次采用这种新的定价机制。类似的定价规则已应用于部分卡车轮胎和客车轮胎。

欧洲全侧栽重汽车 子午线轮胎市场出现新格局

最近一份由韩泰轮胎公司公布的市场占有率数据表明,在欧洲全钢载重汽车子午线轮胎领域,米其林仍然是无可争议的领军企业。但以往五大轮胎制造商瓜分大部分市场份额的稳定局面在2009年已被突破。

对韩泰而言,2009年是一个好年景。多年来由米其林、固特异邓禄普、普利司通、大陆、倍耐力主导的欧洲全钢载重汽车子午线轮胎市场,在2009年已出现新格局,由历史上的五强争霸变成

了六强主导,韩泰是胜出的进入者。各公司全钢载重汽车子午线轮胎市场份额为:米其林 20%,固特异邓禄普 18%,普利司通 12%,大陆 10%,倍耐力 8%,韩泰 7%,其他 25%。倍耐力与韩泰的市场份额仅差 1%,2010 年对韩泰而言仍是富有挑战的一年,韩泰能否站稳或更上一层楼,依然是未知数。 邓海燕

美国替换轮胎市场开始复苏

据英国《轮胎与配件》报道,美国橡胶生产商会成员报告说,2009年12月美国替换轮胎的市场需求量同比增长9.3%。金融界分析人士指出,替换轮胎市场的总销量增长了6.1%,这意味着美国国内轮胎制造商(即固铂轮胎公司和固特异轮胎橡胶公司)市场份额会持续增长。据预计,固特异公司和固铂公司2009年替换轮胎的销量分别将增长4%和13%,而上年的销售量分别为一4%和-22%负增长。

德意志银行的分析师分析预测了以上数据对这2家公司财务业绩的影响:北美市场替换轮胎销售量年增长1%的话,固特异的股票将上涨0.1 美元,而固铂的股票则上涨0.11美元。国益

印度排胶局资助天然排胶生产

据印度媒体报道,印度橡胶局在第 11 个五年 计划期间将为印度东北部各邦的天然橡胶生产提 供约 24.45 亿卢比的经费支持,并已经得到了印 度政府的批准。经费将用于增加诸如阿萨姆邦、 特里普拉邦、梅加拉亚邦、那加兰邦、曼尼普尔邦、 米佐拉姆和阿鲁纳恰尔邦的橡胶树种植面积。印 度政府还决定在 10 年内使印度天然橡胶产量翻 一番。

印度橡胶局已经确认这些邦约有 45 万 hm² 土地非常适合种植橡胶树,但迄今只有 7.2 万 hm²被用于橡胶树种植。印度橡胶树的种植总面积目前为 66.2 万 hm²,其中 92%~93%在喀拉拉邦境内,其次是特里普拉邦。印度橡胶局计划 2011~2012 年使东北各邦的橡胶树种植面积

增加 2.62 万 hm²。新橡胶树种植与补植活动将获得每公顷 3 万卢比的财政资助。相关的人员培训等方面将耗资 2.347 亿卢比,种植技术研究与开发方面耗资 8 800 万卢比。 阿 枫

大陆公司继续看好欧洲超高性能轮胎市场

德国大陆公司表示,尽管在竞争激烈的乘用 车和轻卡轮胎市场尤其是超高性能轮胎市场存在 风险,但仍然有增长可能。

作为欧洲原配冬季乘用车和轻卡轮胎两大市场的领军企业,大陆公司打算扩大夏季乘用车和轻卡轮胎市场份额,重点发展速度级 W 及以上的轮胎产品。大陆公司乘用车和轻卡轮胎事业部负责人尼古拉·泽策预测,在未来几年中,欧洲地区将是增长最快的、最有利可图的市场,2012 年前,该市场的年增长率可望超过 6%。

大陆公司注重基础研发投资,并通过将新技术成功地应用于原配轮胎领域,进而推动售后轮胎市场拓展。 邓海燕

马来西亚对进口刘花轮胎实行管制

据马来西亚国家通讯社报道,2010年马来西亚将对进口刻花轮胎实行许可证管理。

马来西亚交通部副部长拿督阿都拉欣巴克里 表示,实行进口许可证管理以确保进入马来西亚 的刻花轮胎是安全的。交通部已制定相应法规, 并于 2010 年生效。

据了解,马来西亚近年来进口的刻花轮胎规格类型齐全,其中载重汽车轮胎和工程机械轮胎居多。 邓海燕

绵湖轮胎公司资金吃紧

据美国《轮胎评论》报道,韩国锦湖轮胎公司由于资金暂时短缺,推迟支付公司员工 2009 年12 月份的工资。延迟支付的工资总额约为 900 万美元。虽然公司表示 2010 年 1 月初工资会发放给所有雇员,但是这一事件仍然引起了某些投资分析

家对其母公司锦湖韩亚集团现金流动性的关注。

锦湖韩亚集团面临着为其大字建筑公司的子公司支付大笔款项的问题,据报道该子公司在资金方面遇到了麻烦,并已采取出售该建筑公司和其他子公司股份等措施。有分析师表示,如果锦湖韩亚集团出售建筑公司股份的计划被延误的话,可能会使锦湖轮胎公司的资金流动进一步恶化。

印度发布对我炭黑反倾筑调查结果

印度商工部反倾销局日前披露了原产于中国、澳大利亚、伊朗、马来西亚、俄罗斯和泰国的橡胶用炭黑反倾销"事实"。印度反倾销局将中国产品的正常价值。最终认定中国企业倾销幅度分别为:江西黑猫炭黑公司 25.14%,宁波晟安化工公司 31.48%,河北龙星化工公司 33.30%,河北龙星化工公司 33.30%,河北龙星化工公司 38.12%,宁波德泰化学公司 38.13%,其他不合作中国企业45.28%。同时,印度反倾销局综合考量原材料价格、人工成本、利率和销售费用等因素,认定进口产品对印度国内产业造成了实质性损害。 郭 毅

大陆公司计划扩大 罗马尼亚轮胎工厂产能

大陆公司宣布,计划扩大在罗马尼亚蒂米什瓦拉汽车轮胎工厂的轿车和轻型商用车轮胎产能。扩建后的工厂有一个完全一体化的生产单元,具有原料就地加工功能,有利于发展该公司在罗马尼亚的轮胎业务和提高工厂的成本竞争力。据称,该项目将投资几千万元,增加 200 个新吸位,继续执行在蒂米什瓦拉工厂的长远发展战略,巩固公司在中欧和东欧的主要轮胎生产者从战略,处量工厂的大步利说,该厂将受益于先进的技术,就的位。厂长亨利说,该厂将受益于先进的技术,股份上产质量、安全和环境要求完全符合欧洲联的标准。蒂米什瓦拉工厂目前每天生产4万条轿车轮胎,大陆公司的扩张计划将改善工厂的工艺流程,并确保其完全的自主权。